Советы для родителей
[bookmark: _GoBack]«Если у ребенка нет друзей».
Первые контакты малыша другими детьми начинаются еще во время прогулок с мамой. Кроха воспринимает других деток через призму маминого отношения к ним. Все совсем по-другому в детском садике, где ваше дитя остается без поддержки, где много незнакомых деток, где вместо мамы, какая- то тетя, и все надо делать другими даже если не хочется.
Если вы замечаете, что ребенок в группе играет один, для деток он как бы невидим.
1. Наблюдайте и действуйте. Если не видите в группе ребенка, с которым недавно играл ваш малыш – просите, где он, посочувствуйте, если он заболел, переспросите своего малыша через несколько дней, выздоровел ли его друг.

2. Научите дружить. Только не словами как надо дружить, а делом.

3. Найдите общие интересы. Узнайте, что нравится вашему ребенку и еще кому-то из детей группы детского садика.

4. Не паникуйте. Не преувеличивайте проблему, относитесь спокойно к факту отсутствия друзей на этом этапе жизни.

5. Поищите решение в себе.
Гиперопека со стороны родителей воспитывает осторожных детей, которые боятся вести себя свободно. Равнодушие родителей вызывает чувство не защищенности у детей, поэтому они будут сторониться контактов.
Попытайтесь изменить отношение к своему ребенку, и его возможности возрастут, легче будет общаться с детьми. К тому же привязанности дошколят изменчивы и непостоянны, поэтому есть надежда, что и без участия родителей социализация будет успешной.

