Что такое ПМПК?
ПМПК – это психолого-медико-педагогическая комиссия, в состав которой входят специалисты медицинского, педагогического и психологического профиля (как правило, это учитель-логопед, педагог-психолог, учитель-дефектолог, и врач-психиатр). Основная задача комиссии – выявить причины проблем в обучении ребёнка и рекомендовать ему образовательную программу, которую он сможет успешно освоить, а также дать рекомендации по преодолению или облегчению тех трудностей, которые у него есть (в учёбе, поведении, взаимоотношениях, здоровье, развитии).
Как проходит обследование на ПМПК?
Обычно обследование ребёнка проходит в виде беседы, в ходе которой ему предлагается ответить на ряд вопросов и выполнить ряд заданий разнообразного характера: сложить из частей картинку или фигуру, запомнить определённое количество слов или изображений, разложить последовательно несколько картинок с единым сюжетом и так далее. Вся беседа обычно занимает от 30 до 60 минут в зависимости от возраста ребёнка и его индивидуальных особенностей. Родители обязательно присутствуют на диагностике, но не вмешиваются в её ход, а только наблюдают. В ходе обследования ведётся протокол, в который заносятся ответы ребёнка, а также краткие выводы по каждому из проверяемых показателей. 
 Результаты обследования
По результатам обследования ПМПК родителям (законным представителям) выдается копия заключения комиссии, где указывается: 
·        наличие либо отсутствие у ребенка особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении;
·        наличие либо отсутствие необходимости создания специальных условий для получения ребенком образования

Подчеркнём особо – комиссия даёт рекомендации, а не приказы к исполнению. То есть право родителей – хорошенько обдумав и взвесив все «за» и «против», самостоятельно решать: выполнять то, что было рекомендовано, или нет. Однако мамам и папам (или другим законным представителям) стоит помнить, что ответственность за это решение, а значит, и за дальнейшую судьбу ребёнка, также лежит на них. 
Обращаем Ваше внимание: запись ребенка осуществляется родителем по предварительной электронной записи на сайте при наличии необходимого пакета документов.
 Внимание! Ребёнок идёт в сопровождении родителей (мамы, папы) или опекунов.  С другими членами семьи не примут! Вся информация и документация комиссии строго конфиденциальна и передаче третьим лицам не подлежит.


Можно ли отказаться от прохождения ПМПК?
Если у вас есть возможность обратиться к логопеду в частном порядке и заниматься столько – сколько необходимо, то Вам и Вашему малышу можно обойтись и без ПМПК.
Если Ваш ребенок посещает обычный муниципальный детский сад, и логопед по результатам обследования выявил у Вашего ребенка: ОНР (1,2,3 уровня) – общее недоразвитие речи при котором страдают все компоненты языковой системы. Вам необходимо будет пройти ПМПК для возможности зачисления на логопункт ДОУ.
ОНР – это не приговор! Просто предстоит большой объём работы логопеду, ребенку и родителям.
Что даёт прохождение ПМПК?
С заключением комиссии Ваш ребенок сможет заниматься с логопедом, на логопункте ДОУ, абсолютно бесплатно.
Или Вы можете зарегистрировать это заключение в отделе образования Вашего района и попасть в речевой детский сад, так же бесплатно.
Заключение ПМПК для родителей (законных представителей) детей носит рекомендательный характер. Выбор формы получения образования и формы обучения, организации, осуществляющей образовательную деятельность, остается за родителями.

С порядком записи на ПМПК, порядком прохождения, графиком работы, перечнем документов для представления на ПМПК Вы можете ознакомиться перейдя по ссылкам:
http://www.xn----itbb4apbbhbdq1a.xn--p1ai/tsentralnaja-psikhologo-mediko-pedagogicheskaja-komissija-tspmpk/porjadok-priema-na-tspmpk/
https://centrraduga.tvoysadik.ru/?section_id=16
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