
ПРОГРАММА
 «Экскурсия в Музей кукол и детской книги»
Цель: приобщение дошкольников к истокам народной и национальной культуры, художественно-прикладному искусству.
Задачи:
· закрепить понятие «музей», «экспонаты», «экскурсовод», с правилами поведения в музее;
· заинтересовать детей удивительным, многообразным рукотворным миром;
· расширять и уточнять знания детей об истории создания кукол;
· развивать интерес к русским традициям и промыслам;
· воспитывать привязанность к своей семье, дому, д/саду;
· формировать бережное отношение к игрушкам;
· воспитывать игровую культуру ребёнка;
· активизировать интерес ребёнка к игровой деятельности и привлечь  родителей к активному взаимодействию продуктивной и творческой деятельности.

[bookmark: _GoBack]Что мы узнали: 
     Музей кукол и детской книги был открыт в Литературном квартале Екатеринбурга 31 октября 1994 года. Он разместился в доме, где с 1880 по 1883 годы жила семья Д.Н. Мамина-Сибиряка.      Дом, где расположен музей, представляет собой редчайшее явление русского деревянного классицизма в архитектурной застройке города (т.к. жизнь деревянных зданий на Урале из-за особенностей климата недолговечна). Дома подобной архитектуры формировали облик провинциальных русских городов в конце XVIII-начале XIX века. В настоящее время, дом обшит тесом, наличники окон украшены резным декором. Музейный дворик выложен большими гранитными плитами, которые были специально привезены со старинных улиц города, которые застраивались современными зданиями 
    В настоящее время дом полностью передан под музей кукол и детской книги "Страна чудес". В нем проходят выставки, посвященные детской литературе, а также выставки кукол и игрушек. На эмблеме музея изображены Мальвина и Буратино, которые заходят в книжку и всех приглашают с собой в сказочный мир детства. Страна детских книг раскрывала свои секреты на выставках «Верные друзья», «Военное детство», «Книжные загадки», «Сказка моей жизни», «Чудо-дерево», «Богатыри 1812 года», «День рождения любимых книжек», «Две Алисы в Зазеркалье», «Антон Чехов — о детях», «Стихи Михаила Лермонтова о Родине», «Неизвестные планеты», «Уральские писатели — детям». Куклы и игрушки красовались на выставках: «Город детства», «Ветер странствий», «В гостях у кукольника», «Мир фантазии», «Кукольные истории», «Ярмарка игрушек», «Куклы со всего света», «Сказки для Алёнушки», «Новогодние сказки», «Юбилей куклы Барби», «Рождественская история о Мари и Щелкунчике», «Чудесный мир сказов Павла Бажова». 
     Тематика кукольных выставок очень разнообразна: русские игрушки, куклы - литературные персонажи, авторские и коллекционные куклы, театральные куклы, игрушки советского периода и другие. 

